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Namen analize tal je zmanjševanje vplivov onesnaženosti tal na zdravje prebivalcev, zlasti
otrok, in na okolje.

Agencija za okolje je maja 2026 zaključila prvi krog terenskega pregleda in vzorčenja tal, mivke in
proda na območju Mestne občine Celje v okviru izvajanja »Odloka o določitvi degradiranega okolja in
programa ukrepov za izboljšanje kakovosti okolja na območju Mestne občine Celje«.

Z letom 2026 se je na območju Mestne občine Celje začelo izvajanje »Programa ukrepov za
izboljšanje kakovosti okolja na območju Mestne občine Celje«, predvidenih v omenjenem Odloku.
Njihov namen je spremljanje stanja okolja ter zmanjševanje vplivov onesnaženosti tal na zdravje
prebivalcev, zlasti otrok, in na okolje. Območje je opredeljeno kot degradirano zaradi dolgoletnih
vplivov metalurške in kemične industrijske dejavnosti, ki so povzročili onesnaženost tal z nevarnimi
snovmi. Med ugotovljenimi onesnaževali so največja preseganja standardov kakovosti tal zaznana pri
kadmiju, cinku in svincu.

Raziskovalni monitoring je obsegal 34 vzorčnih mest (Slika 1). Namen spremljanja je bil pridobiti
podatke o stanju tal na otroških igriščih in športnih površinah, za katere doslej ni bilo na voljo
ustreznih podatkov. Glede na namensko rabo površin je bilo vzorčenje izvedeno na 21 otroških
igriščih, 10 športnih površinah in v 3 peskovnikih z mivko.

V okviru terenskega dela so bili odvzeti vzorci za nadaljnje kemijske analize, na podlagi katerih bo
pripravljena strokovna ocena stanja okoljske kakovosti tal ter interpretacija rezultatov. Ocena bo
temeljila na primerjavi izmerjenih koncentracij posameznih parametrov z mejnimi, opozorilnimi in
kritičnimi imisijskimi vrednostmi, določenimi v Uredbi o mejnih, opozorilnih in kritičnih imisijskih
vrednostih nevarnih snovi v tleh.

Po prejemu vseh laboratorijskih analiz bomo pripravili poročilo o vzorčenju tal na območju Mestne
občine Celje v letu 2026, ki bo predvidoma pripravljeno za objavo konec leta. Rezultati bodo
predstavljali pomembno strokovno podlago za ocenjevanje tveganj za zdravje ljudi, načrtovanje
nadaljnjih sanacijskih ukrepov ter dolgoročno spremljanje učinkovitosti okoljskih ukrepov, ki se
izvajajo v skladu z določbami Odloka.
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